

19 ИЮНЯ  
1938 года  
№ 56 (897)

# КОММУНАР

Газета Нуйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома Иркутской области.

ВЫХОДИТ ДЕВЯТЬ РАЗ  
В МЕСЯЦ

Адрес редакции: село Куйтун,  
ул. Красный Октябрь, д. № 15.

Телефон № 21.

Подписная плата на год  
7 руб. 20 коп.

ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

## БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

### Итоги выборов в Верховный Совет Грузинской ССР

Выборы в Верховный Совет Грузинской ССР, состоявшиеся 12 июня 1938 года, закончились блестящей победой блока коммунистов и беспартийных. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,6 проц. избирателей, участвовавших в голосовании.

На основе самой демократической в мире Сталинской Конституции трудящиеся Грузии избрали высший орган государственной власти республики. В Верховный Совет Грузинской ССР избрано 237 депутатов — достойнейших сынов народа, передовых борцов за дело Ленина — Сталина.

Из общего количества 1 млн. 898 тысяч 41 избирателя, имеющих право голоса, на выборах в Верховный Совет Грузинской ССР приняло участие в голосовании 1 млн. 883 тысячи 608 избирателей, что составляет 99,2 проц. от общего количества граждан пользующихся правом голоса.

Во всех избирательных округах по выборам в Верховный Совет Грузинской ССР голосовало за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных 1 млн. 876 тысяч

391 человек, что составляет 99,6 проц. всего числа участвовавших в голосовании.

По городу Тбилиси из 296 тысяч 770 избирателей приняло участие в голосовании 296 тысяч 510 человек, или 99,9 проц. всех избирателей. За кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных голосовало 294 тысячи 881 человек или 99,5 проц. принявших участие в голосовании.

Грузинский народ гордится тем, что его первым депутатом является И. В. Сталин. Грузинский народ гордится тем, что его депутатом является соратник Великого Сталина — глава Советского правительства В. М. Молотов. В Верховный Совет избраны лучшие представители рабочих, крестьян, советской интеллигенции. Среди них: руководитель большевиков Грузии Л. П. Берия, один из старейших ученых Грузии профессор Тбилисского государственного университета Бериташвили, лучший стахановец паровозо-вагоно-ремонтного завода имени Сталина Девсурашвили, народный артист союза СССР Васадзе и другие.

(ТАСС)

### Пленум Иркутского обкома ВКП(б)

17 июня в 10 часов утра состоялся пленум Иркутского обкома ВКП(б). Пленум избрал единогласно членами бюро обкома ВКП(б) товарищей:

А. А. Филиппова, Б. А. Малышева, В. Т. Востокова, Б. Л. Мольво, Н. А. Сафронова, В. Е. Лобанова, М. Я. Камышников, С. К. Куш-

нир, И. С. Алексеева. Кандидатами в члены бюро обкома ВКП(б) избраны товарищи Н. А. Рассказов и Ф. И. Панов.

Пленум избрал первым секретарем обкома ВКП(б) товарища А. А. Филиппова, вторым — В. Е. Лобанова и третьим — Н. А. Сафронова.

### Помощь города машинно-тракторным станциям нашего района

В наш район прибыла бригада токарей и слесарей, командированная обкомом партии для оказания помощи МТС в ремонте комбайнов и других уборочных машин. Всего в бригаде 13 человек, из которых 5 выехало в Чеботарихинскую, а остальные в Куйтунскую МТС.

Лучших токарей и слесарей послали заводы города Иркутска в наш

район на ремонт комбайнов. В ответ на эту помощь комбайнеры и ремонтные рабочие МТС должны большевистски включиться в социалистическое соревнование, быстро и хорошо отремонтировать комбайны, чтобы во всеоружии встретить обильный урожай.

Широченко.

Бригадир буксирной бригады

### Второе отделение борется за высокий урожай

Второе отделение Иркутского зерносовхоза встречает выборы в Верховный Совет РСФСР новыми производственными победами. Самое отстающее в прошлом отделение, в этом году становится передовым. Впервые в истории совхоза это отделение нынче по-ударному провело взмет паров. Вспахано доброкачественно 1185 га и заборовено 1056 га. Организован тщательный уход за парами. Их боронят и культивируют. Так рабочий коллектив ликвидирует последствия вредительства банды Кривососова, которая засоряла умышленно поля пыреем.

Прекрасные образцы стахановской работы дают трактористы Псков и Ушабов. Они систематически вырабатывают в смену по 10—11 га.

Посевы дружно развиваются. Ста-

рые рабочие — т. Левченко и др. заявляют, что урожай нынче будет рекордный. И действительно, глаз радуется, проезжая поля. Не менее 18—20 центнеров с гектара получит отделение. Это еще больше ободряет рабочий коллектив. Ежедневно на прополку выходит 60 женщин. Уже прополовы первые 100 га. Коллектив обязался закончить прополку всех посевов ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР.

Отделение высокому урожаю готовит стахановскую встречу. 2 комбайна уже отремонтированы. Закачивается ремонт 3-х комбайнов. Зернохранилище готово к приемке нового зерна.

Блохин.

Заместитель секретаря парткома зерносовхоза.

### ВТОРАЯ ГОДОВЩИНА СМЕРТИ А. М. ГОРЬКОГО

## Гордость советского народа

2 года тому назад — 18 июня 1936 года — умер великий русский писатель, самоотверженный и страстный борец за счастье человечества — Алексей Максимович Горький.

Подлая фашистская шайка троцкистско-бухаринских убийц оборвала прекрасную жизнь пламенного борестника революции.

«После смерти Ленина — смерть Горького — самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества» — сказал тов. Молотов в речи, посвященной памяти гениального писателя.

Горький прошел тяжелую трудовую жизнь, полную невзгод, лишений, жестокости, обид и гонений, на которую обрекал царизм все мыслящее, передовое, активное, все, что подняло свой голос против царства крови и насилия, против векового буржуазно-помещичьего гнета. С юных лет Горький всеми своими произведениями, всей своей жизнью связал себя с народом, из которого он сам вышел. 30 лет назад Горький писал: «Народ — не только сила, создающая все материальные ценности, но единственный и неиссякаемый источник ценностей духовных...»

Горький воспел в своих прекрасных произведениях образы трудящегося человека, образы самоотверженных борцов за счастье человека. Данко из сказок «Старухи Изергиль», Буревестник, а затем Павел Власов, старая Нилонна из повести «Мать» и целый ряд других замечательных образов пролетариев, революционеров, широко известных всему советскому народу.

Великий пролетарский писатель гневно разоблачал в своих статьях в художественных произведениях врагов народа, врагов революции. Он с непревзойденным мастерством рисовал типы людей прошлого, людей — хищников. В одном из своих романов — «Жизнь Клима Самгина» Горький показал тип холопа капитализма, двурушника и предателя. В этом от-



вратительном подобии человека можно разглядеть черты, характерные для современных наймитов фашизма и предателей родины.

Горький хорошо знал врага и метко разил его. И враги понимали, как страшен для них Горький.

Царское правительство в свое время вступило в борьбу с Горьким не па жизнь, а на смерть. Его — больного туберкулезом полиция сознательно хотела поселить в местности с убийственным для его здоровья климатом. Деятельность Горького так сильно тревожила охранников, что они, не ограничившись преследованиями, ссылкой и тюрьмой, организовали в 1903 году покушение на жизнь Алексея Максимовича. В Москве, в Горьковском музее хранится портсигар, на дне которого — след от удара ножа. Этот портсигар помешал ношу убийцы-черносотенца оборвать жизнь великого народного писателя.

После победы великой Октябрьской Социалистической Революции деятельность Горького получила исключительного большого размах. Но делом его жизни была не только литература. Литература и политическая деятельность у Горького неразрывно связаны друг с другом. После Октября Горький стал одним из активнейших строителей социалистического общест-

ва, одним из руководителей строительства социалистической культуры. Поднимая свой голос в защиту СССР, в защиту мира, разоблачая клевету, которую распространяли контрреволюционеры, фашисты всех мастей о стране Советов, Горький помог многим лучшим представителям зарубежной интеллигенции узнать правду о нашей стране и стать в ряды ее друзей. Горький был одним из руководителей международного антифашистского движения, одним из крупнейших борцов за мир.

Злоба подлых врагов социализма, врагов народа, обратилась на Горького. И они убили его. Они убили его потому, что он был великим сыном великого народа, потому, что он шел в первой шеренге Сталинской армии борцов за социализм, потому, что он был лучшим другом и соратником Ленина и Сталина.

То, чего не смогли сделать царские тюремщики, сделали подлые предатели троцкисты и бухарицы.

Всю свою жизнь боролся Горький с капитализмом и погиб на посту от ядовитого укуса подонков старого мира. Его убили те же негодяи, руки которых обгажены кровью незабвенного Сергея Мироновича Кирова. Те же негодяи, которые умертвили Менжинского, Куйбышева и сына Горького.

Что память своего великого певца, изучая сочинения его произведения, трудящиеся страны социализма всегда будут помнить его слова: «Если враг не сдастся — его уничтожат». Народ не забудет этих слов Горького, пока на земле останется хоть один из вдохновителей подлого убийства великого пролетарского писателя.

Алексей Максимович Горький — гордость советского народа — вечно будет жить в сердцах всего прогрессивного человечества.

(ТАСС)

### Рекорд шофера Бирюкова

Готовясь к выборам в Верховный Совет РСФСР, шофер райлесхоза тов. Бирюков резко поднял свою выработку на машине. Он дает в день по 3—4 нормы. Тов. Бирюков, при задании 7—8 кубометров, вывозит по-

26 в день. За последние 4 дня он вывез 104,3 куб. леса, заработав 185 рублей. Такой высокой производительности тов. Бирюков добился благодаря умелому использованию рабочей силы. Погрузкой он сам руко-

водит, выезжает рано и не допускает простоя машины. Тов. Бирюков взял обязательство вывозить ежедневно по 30 куб. пиломатериала.

Г. Кузьменков.

### Годовщина беспримерного перелета.

В июне исполняется годовщина беспримерного в истории беспосадочного перелета Москва — Северный полюс — Северная Америка, совершенного героическими советскими летчиками, героями Советского Союза В. Чкаловым, Г. Байдуковым и А. Беляковым.

Перелет начался в 4 ч. 05 минут 18 июня, в 19 ч. 30 минут (по московскому времени) героическая тройка совершила посадку на аэродроме Баракс, близ Порт-Ланда (штат Вашингтон).



На снимке (слева направо): герои Советского Союза А. Беляков, В. Чкалов и Г. Байдуков.



# ВЫБЕРЕМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР ДОБЛЕСТНОГО ПАТРИОТА НАШЕЙ РОДИНЫ, НЕПОКОЛЕБИМОГО БОРЦА ЗА СЧАСТЬЕ РАБОЧИХ И КРЕСТЬЯН, ЗА СОЦИАЛИЗМ—Н. А. САФРОНОВА КАК БУДЕТ ПРОИСХОДИТЬ ГОЛОСОВАНИЕ

## В ДЕНЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР.

Выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик будут происходить в установленные каждой республикой дни, с 6 часов утра до 12 часов ночи по местному времени.

Так же, как и выборы в Верховный Совет СССР, выборы в Верховные Советы республик производятся по избирательным округам, разбитым на избирательные участки. В каждом избирательном участке будет отведено специальное помещение для голосования.

В течение последних 20 дней перед выборами участковые избирательные комиссии должны ежедневно оповещать избирателей (через печать или иным способом) о дне выборов и месте, где будет происходить голосование.

Каждый избиратель голосует лично. Для этого он является в помещение, отведенное для голосования. Здесь он предъявит секретарю или члену участковой избирательной



**1. 26 июня, в день выборов в Верховный Совет РСФСР избиратель, отправляясь в любое время от 6 часов утра до 12 часов ночи в помещение своего избирательного участка для голосования, берет с собой либо паспорт, либо профсоюзный билет, либо колхозную книжку, либо иное удостоверение личности.**



**3. Перейдя в комнату, отведенную для заполнения избирательных бюллетеней, избиратель оставляет в бюллетене одну фамилию того кандидата, за которого он голосует и вычеркивает остальных. Избиратель вкладывает бюллетень в конверт и заклеивает конверт.**



**2. Этот документ избиратель предъявляет секретарю или члену участковой избирательной комиссии. После проверки по списку избирателей и отметки в списке избирателей, избиратель получает избирательный бюллетень и конверт установленного образца.**



**4. Избиратель переходит в комнату, где помещается участковая избирательная комиссия и опускает конверт с избирательным бюллетенем в избирательный ящик.**

комиссии паспорт, либо колхозную книжку, либо профсоюзный билет, либо иное удостоверение личности, а граждане, приехавшие из других мест и занесенные в избирательные списки, должны предъявить еще «удостоверение на право голосования».

Избиратель получит избира-

тельный бюллетень, в котором будут напечатаны фамилии кандидатов в депутаты, зарегистрированных окружной избирательной комиссией. Вместе с бюллетенем избиратель получит и конверт установленного образца. В тех избирательных участках, которые находятся на территории автономной республики, избиратель получит два избирательных бюллетеня и два конверта. В одном бюллетене будут напечатаны фамилии кандидатов в депутаты Верховного Совета союзной республики, в другом — фамилии кандидатов в депутаты Верховного Совета автономной республики. Если,

например, голосование происходит в Татарской Автономной Советской Социалистической Республике, то избиратель получит два бюллетеня и два конверта: светлоголубой бюллетень (и конверт) с фамилиями кандидатов в Верховный Совет РСФСР и белый бюллетень (и конверт) с фамилиями кандидатов в Верховный Совет Татарской АССР. Два бюллетеня и два конверта избиратель получит и в других автономных республиках.

Получив бюллетень и конверт, избиратель перейдет в комнату, отведенную для заполнения бюллетеней, где кроме него никто

не имеет права присутствовать. Это делается для того, чтобы обеспечить тайну голосования. По каждому бюллетеню избиратель может голосовать только за **одного** кандидата.

Если в бюллетене имеется несколько фамилий кандидатов, то избиратель должен оставить в бюллетене фамилию того кандидата, за которого он желает голосовать, а фамилии остальных зачеркнуть. Если же в бюллетене будет напечатана фамилия только одного кандидата и избиратель желает за него голосовать, тогда в бюллетене ничего вычеркивать не нужно. Если избиратель оставит в

бюллетене несколько фамилий незачеркнутыми, то такие бюллетени будут считаться недействительными, ибо неясно будет, за кого же голосует в таком случае избиратель. Бюллетени не будут считаться действительными и в том случае, если они окажутся неустановленного образца, а также, если они будут опущены в избирательный ящик без конверта или конверте неустановленного образца.

В тех случаях, когда в силу какого-либо физического недостатка (например, слепоты, болезни руки и т. п.) или из-за неграмотности избиратель не

сможет самостоятельно заполнить бюллетень, избиратель вправе обратиться за помощью к любому грамотному избирателю, но избиратель не вправе пригласить в комнату для голосования избирателя, не имеющего избирательного бюллетеня. Избиратель должен заполнить бюллетень так, как укажет избиратель.

Заполнив бюллетень, избиратель должен положить его в конверт и заклеить. Если голосование происходит в автономной республике, избиратель вкладывает бюллетень в конверт того же цвета и бюллетеня и конверта. Например, голубой бюллетень и голубой конверт, белый бюллетень и белый конверт. Избиратель перейдет в комнату, где находится участковая избирательная комиссия, и опустит бюллетень в избирательный ящик (урну).

В автономной республике в каждом помещении для голосования будет установлен избирательный ящик: отсюда избиратель опускает свой бюллетень в избирательный ящик. Бюллетени, опущенные в избирательный ящик без конверта или конверте неустановленного образца, не считаются действительными. Кроме того, избиратель не должен опускать в избирательный ящик конверты, беломолочного цвета, голубого



# Отдадим свои голоса и пошлем депутатом в Верховный Совет РСФСР достойного сына большевистской партии НИКОЛАЯ АНДРЕЕВИЧА САФРОНОВА!

## ВЕРНЫЙ СЫН ВЕЛИКОГО СОВЕТСКОГО НАРОДА

### С честью оправдает народное доверие

Родился и вырос я в Черемховском районе. В шахте начал работать с 1929 года. Сначала конюшником, потом пом. машиниста электровоза, десятником в шахте и зам. начальника участка в шахте ОКДВА. За все время работы я раньше не видел руководителей района у нас в шахте. Никто не интересовался как идет работа, как живут рабочие. Так было до приезда секретаря горкома тов. Сафронова.

В первый раз я встретил тов. Сафронова в шахте в сентябре. Он распространил меня о работе, о стахановцах, о культурно-бытовых условиях шахтеров. С тех пор я, и многие рабочие, не раз беседовали с товарищем Сафроновым. Он часто бывал у нас на производственных совещаниях, давал советы как лучше работать. В свою очередь и рабочие стали посещать горком, делились с тов. Сафроновым мнениями о своей работе.

Наша шахта ОКДВА была отстающей, а теперь она стала передовой. В этом мы во многом обязаны тов. Сафронову. Он держал всегда тесную связь с нами и помог вывести шахту из прорыва. Если раньше шахта давала в сутки 900 тонн угля, то при Сафронове добычу угля довели до 1900 тонн в сутки.

В прошлые выборы меня избрали депутатом Верховного Совета СССР. Теперь я работаю председателем Черемховского горсовета. За период ра-

боты председателем горсовета тов. Сафронов несколько раз приезжал в Черемхово и оказывал мне, молодому работнику, практическую помощь, помогал разрешать те или иные вопросы.

Тов. Сафронов замечательный организатор, руководитель, замечательный чуткий и отзывчивый товарищ. Работая в Черемхово он постоянно заботился об улучшении культурно-бытовых условий шахтеров. Этому учил руководителей шахт и района. В то же время он беспощаден к врагам народа.

Я рад, что тов. Сафронов выдвинут и окружной избирательной комиссией зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. Тов. Сафронов достойный кандидат. Выдвигая его избиратели Тулуна не ошиблись. Тов. Сафронов оправдает их доверие. Он твердо шел и будет идти по пути партии Ленина—Сталина, бороться за счастье и радость жизнь трудящихся, за могущество нашей социалистической родины. Он—верный сын народа, стойкий большевик, кандидат сталинского блока коммунистов и беспартийных. Таким кандидатом должны гордиться избиратели Тулунского избирательного округа и все, как один, отдать свои голоса за Николая Андреевича Сафронова.

**Чернигов Константин Васильевич.**

Депутат Верховного Совета СССР.

### ТАЛАНТЛИВЫЙ ОРГАНИЗАТОР

В начале посевной колхозы Черемховского района были в глубоком прорыве. Плохо организованный труд, неправильная расстановка силы, слабая дисциплина угрожали своевременному завершению весеннего сева.

Приезжает к нам секретарь обкома ВКП(б) тов. Сафронов. Он сразу же мобилизует всю городскую, районную парторганизацию, беспартийный актив на быстрое завершение сева. Десятки лучших организаторов и агитаторов было отправлено в колхозы. Поехал и сам тов. Сафронов.

При помощи тов. Сафронова и посланных из города товарищей колхозы выведены из прорыва. В срок и качественно засеяли колхозные поля.

Дело чести избирателей Тулунского избирательного округа отдать свои голоса за Николая Андреевича Сафронова, как честного, стойкого большевика, беззаветно преданного делу Ленина—Сталина, делу социалистического строительства.

Культпроп Черемховского райкома ВКП(б).

**А. Попов.**

**Весь советский народ будет голосовать за дальнейшее укрепление наших доблестных Красной Армии и Военно-Морского флота!**



Плакат работы художника В. Стенберга, выпущенный Изогизом.

### Стойкий большевик, чуткий товарищ

(Письмо стахановца шахты им. Кирова.)

Мы, рабочие-горняки, стахановцы, мастера угля шахты имени Кирова (Черембассе) с чувством глубокой радости узнали о том, что секретарь обкома ВКП(б), Николай Андреевич Сафронов, зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Тулунскому избирательному округу.

Николай Андреевич Сафронов, работая у нас секретарем горкома ВКП(б), показал себя как стойкий большевик, талантливый организатор, прекрасный товарищ.

Тов. Сафронов приехал к нам в сентябре 1937 года. В это время шахта им. Кирова была в глубоком прорыве — августовский план добычи угля был выполнен всего лишь на 63,6 проц., соревнование не было по-настоящему организовано, стахановцев насчитывалось 258 человек, были частые аварии в шахте.

Николай Андреевич, как только приступил секретарем горкома партии, сразу же приехал к нам в шахту. Первым делом он побеседовал с рабочими, установил причины невыполнения плана добычи угля, а затем провел общее собрание с рабочими шахты, рассказал нам как нужно работать, особое внимание обратил на социалистическое соревнование и дело быстро изменилось. К концу 1937 года стало 735 ста-

хановцев, нормы они выполняли от 150 до 350 проц., качество добываемого угля стало лучше, резко повысилась и производительность шахты.

Забота о живых людях, — главная черта в работе т. Сафронова. Мы его видели в шахте в дневные и ночные смены, он нам помогал организовать труд. Побывал и в квартирах шахтеров. По его инициативе оборудовано образцовое общежитие на 150 человек, жилые дома рабочих приведены в культурный вид, улучшилось питание в столовой. За три месяца 20 рабочих выдвинуты на руководящие работы шахты.

В шахте долгое время орудовали враги народа. Товарищ Сафронов сразу же с ними повел решительную борьбу и беспощадно выкорчевывалась всякая нечисть из лагеря контрреволюционной вредительской банды.

Мы, стахановцы, мастера угля шахты им. Кирова, лично зная тов. Сафронова, призываем избирателей Тулунского избирательного округа в день выборов — 26 июня, всем, как один, отдать свои голоса за верного сына великого советского народа, непримиримого борца с врагами народа, стойкого большевика — Ленина, чье имя остается пламенным для всех рабочих Черембассы — Николая Андреевича Сафронова.

**Бархатов, Соловьев, Болотов, Веретнов, Потемкин, Донская Надежда, Хохлов, Негрозов, Коновалов, Иванов, Полубенцев Николай, Пономарев, Ершов, Додонов, Арефьев, Блохин, Сидоров, Кареев, Ревянин, Акимов, Терехов, Леонтьев, Пильников, Лысенко, Ганзюн, Пермьяков.**

### Его имя не сходит с уст колхозников и колхозниц

Активно готовятся к выборам на избирательном участке № 90 (Баранцай). Помещение готово. Установлено дежурство членов избиркома. В избирательном помещении всегда многолюдно. Свыше 100 избирателей посетило его, где они ознакомились с порядком голосования. Все избиратели изучают «Положение о выборах» и автобиографию товарища Сафроно-

ва. Имя славного сына нашей родины не сходит с уст колхозников и колхозниц. На митингах и собраниях они заявляют, что все, как один, придут 26 июня на избирательный участок и отдадут свои голоса кандидату блока коммунистов и беспартийных — Н. А. Сафронову.

**Назанцева.**

### За такого верного сына партии я первый отдам свой голос

На днях первичная парторганизация при Куйтунской МТС совместно с сельсоветом провела в Хаихте собрание стариков-избирателей. С большим интересом было выслушано выступление 80-летнего избирателя Воронина Тимофея.

— «Я в старое время работал в Москве рабочим на заводах. Революция 1905 года застала меня на Пролетарской фабрике. Уже тогда я боролся за освобождение трудящихся от царского гнета. Участвовал в рабочем восстании на Красной Пресне. Труд был непосильным. Работал 15 часов в день, подвергался штрафам и

преследованиям. Заканчивая свою речь тов. Воронин заявил, что с нетерпением ждет дня выборов. — «Я подробно изучил автобиографию тов. Сафронова — говорит он. — За такого верного сына народа я первый отдам 26 июня свой голос».

Старики внимательно прослушали граммофонную запись доклада тов. Сталина на VIII Чрезвычайном Съезде Советов о проекте новой Конституции. Подробно ознакомившись с техникой тайного голосования и осмотрев избирательное помещение, старики, довольные, разошлись по домам.

**Снитко.**

### Я ЧУВСТВУЮ СЕБЯ БОДРЫМ И СЧАСТЛИВЫМ

Жутко вспоминать старые годы. Тяжело жилось крестьянам-беднякам при царской власти. Вот нас было в семье 7 едоков, а посева имелось только 1 десятина. Отцу и братьям пришлось безвыходно батрачить у помещиков и кулаков. Начал работать по найму и я с 8 лет, за 4-5 рублей в год. В 1900 году отец вместе с семьей переехал из Орловской губернии в Сибирь на «вольные земли». Но и здесь пришлось работать не на себя, а на кулака.

Так жили миллионы бедняцких хозяйств. И только с победой Октябрьской социалистической революции для нас, как и для всего трудового крестьянства, наступили новые светлые дни.

Сейчас, за двадцатилетие советской власти неизменно изменилась наша жизнь в деревне. Прежние раздробленные хозяйства бедняков и середняков превратились в крупные коллективные. Давно заброшена старая дедовская соха. На колхозных полях работают стальные кони —

тракторы. Богатый урожай убирают степные корабли — комбайны.

Маленький, и незаметный раньше участок Кундуй, где я живу, вырос сейчас в громадное коллективное хозяйство. В колхозе много богатств: 3 автомашины, мельница с механической зерносушилкой, различные сельскохозяйственные машины и орудия. Свиноодческая племенная ферма дает колхозу большие доходы. Есть у нас звероводческая ферма и своя пасека. Лошадей рабочих в колхозе 140, жеребят-подростков 45 и жеребят, рождения 1938 года, 30 голов. Крупный рогатый и мелкий скот также имеется у каждого колхозника.

Изменилась и вся моя жизнь. Я не ощущаю никакой нужды. Мои дети учатся и работают. Хотя мне уже 61 год, но я чувствую себя бодрым и счастливым. Особенно радуюсь я тому, что буду вторично участвовать в выборах Верховного Совета. К этому дню я старательно

готовлюсь. Я отлично изучил наш великий закон — Сталинскую Конституцию и изучаю «Положение о выборах».

В настоящее время мне поручено вести на избирательном участке проработку Избирательного закона и Конституции среди моих односельчан. Этим доверием я горжусь и работу выполняю со всей большевистской ответственностью. Я знакомлю каждого избирателя в нашем колхозе с жизнью и деятельностью вождей — тт. Сталина, Молотова, Калинина, а также с автобиографией Ленина — Сталина, непоколебимого большевика товарища Н. А. Сафронова.

26 июня я приведу к избирательным урнам всех односельчан, среди которых веду разъяснительную работу о предстоящих выборах в Верховный Совет РСФСР, и мы все, как один, отдадим свои голоса за нашего кандидата товарища Сафронова.

**Потапов Тимофей Сергеевич**

### Я равноправный гражданин

Мне 76 лет. За свою долгую жизнь я пережил много горя и нужды. Мы, чувашы, были в годы царской власти самым бесправным, збытым народом. Нас давили налогами, не давали возможности учиться, жить культурно и зажиточно.

Земли у нас было мало, обрабатывали ее деревянными сохами и боровами. Надел земли производился мирским сходом, по 1/2 десятины на каждую мужскую душу, сроком на 12 лет.

В течение этого времени на вновь прибывающих членов семьи земли не нарезали. Поэтому многие семьи были обречены на голод и вымирание.

Невыносимы были и наши бытовые условия. В плохих, тесных избенках было всегда грязно и дымно, так как в них не было ни печей, ни труб. От этого многие чувашы слепли. Лечиться приходилось у знахарей и бабок. В больнице нас и за людей не считали, помощи не давали. Поэтому смертность, особенно детей, была большая. Всю свою

жизнь, до прихода нашей родной советской власти, я провел в тяжелом подневольном труде на помещиков и кулаков. С ненавистью к этим угнетателям вспоминаю я прошлые годы!

Сейчас народ моей национальности свободен и счастлив. Вместе со всеми трудящимися Советского Союза мы, чувашы, имеем равные права, живем хорошо и радостно.

У меня нет боязни за завтрашний день. Моя старость вполне обеспечена. Мои дети получили образование, стали знатными людьми. Одна внучка уже окончила 9-ти летку. За все это я горячо благодарю нашего любимого товарища Сталина, нашу коммунистическую партию. И свой голос я 26-го июня на выборах в Верховный Совет РСФСР отдаю только за преданного делу Ленина-Сталина, большевика — Николая Андреевича Сафронова.

**Петров Степан Петрович.**

76-ти летний избиратель избирательного участка № 102 (центр. усадьба зерносовхоза).



## План подъема паров выполнен на 93 процента

На 17 июня по Куйтунской МТС план подъема паров на первый ряд выполнен на 93 проц. Колхоз «Стахановец», выполнивший план паровспашки на 130 проц., переключился на перепашку паров. Закончили полностью паровспашку колхозы: им. Бурлова, «2-я Пятилетка», им. Лени-

на, «Алка», «17-я годовщина Октября», «7-й съезд советов». Накануне завершения и колхоз им. Кирова. В этих колхозах полным ходом развернуты боронование и культивация.

Шишпаренок.

Директор МТС.

## Ремонт комбайнов

В этой же МТС отремонтировано 5 комбайнов и 10 моторов. В процессе ремонта все комбайны за исключением одного, который находится в колхозе им. Кирова. Ремонт моторов задерживается из-за отсут-

ствия фракционных колец. Нехватает и пальцев.

Председатель колхоза «2-я Пятилетка» Зиновьев продолжает саботировать высылку штурвального для участия в ремонте комбайна. А.

## ЗАМЕТКИ АГРОНОМА

Едем с председателем колхоза т. Галичиной по полям, сенокосам и рощам колхоза им. Коминтерна. Какой земельный простор, сколько замечательных угодий!

— «Сенокосов у нас избыток, леса 1000 га, почвы плодородные», — говорит Галичина, — «но с работами не справляемся: отстали с весенним севом, из-за простоев тракторов плетем в хвосте района по подъему паров, есть еще необрушенный хлеб прошлого года».

На заимке Нестерова знакомимся с качеством тракторной паровспашки. Трактор ЧТЗ стоит — лопнула головка. Глубина вспашки до 11 сантиметров, имеются огрехи, концы загонов не опашаны, боронование грубое, даже остаются глыбы. Конная обработка паров ведется еще хуже. Глубина 7—11 см. Бригадир Усов установил конные плуги на мелкую пахоту, т. е. вредительскую. Вспахано же паров 22% к плану.

Осматриваем посеянные: прекрасные массивы озимой ржи — чистые, ровные, высокие; близится колосшение. Но один участок засорен и требует прополки. Входы пшеницы удовлетворительные, лишь овес и ячмень редковаты. В яровых не мало сорняков. А прополка до сих пор не начата.

На следующей заимке ремонтируются 2 колесных трактора, а третий стал на перетяжку. Таким образом, 17 июня стояли в колхозе все 4 трактора.

Все это происходит в колхозе, расположенном под боком у райзо.

Большие природные богатства имеют колхоз. Но работает он безобразно: трактора стоят, труд колхозников плохо организован.

Позор районным организациям и МТС иметь в райцентре такой отстающий колхоз.

Агроном М. Зуев.

## К ответу за плохое отношение к коню

В колхозе «2-я пятилетка» с января по 1 июня пало 3 лошади. Это должно было насторожить правление и его председателя Зиновьева, чтобы выявить виновников и этим самым предотвратить дальнейший падеж. Но они считают это вполне нормальным явлением. Конюхи по-прежнему плохо относятся к лошадям. Береснев Андрей и Войцехович Павел лошадей

запрягают голодными, не кормят и не поят их во время. Такое варварское отношение к лошади на руку врагам народа.

Правление колхоза должно потребовать от конюхов хорошего ухода за конями и виновных в падеже привлечь к суровой ответственности.

Колхозник.

## ПОДОЗРИТЕЛЬНЫЕ ДЕЛА САМЦОВА

Поля колхоза «Брасная тайга» сильно засорены осотом. Однако правление колхоза не организовало прополку посевов. Лишь 15 июня, после снятия общим собранием колхозников председателя колхоза Самцова с работы, началась прополка. Организованы 3 звена попольщиз в ко-

личестве 35 человек.

В этом колхозе только 15 июня закончили сев зелени. А сев 4-х гална председатель колхоза Самцов сорвал. Вся деятельность его была направлена на развал колхоза.

Хавьско.

## Бездельник

Заведующий Анстаниной избой-читальней Сычев Андрей уже несколько месяцев как ничего не делает. Изба-читальня и клуб на замке. Сычев — секретарь избирательной комис-

сии. Несмотря на то, что до выборов осталось несколько дней, он уехал в Зиму. Избиратели возмущены поведением бездельника Сычева.

Т. Фетисов, Жигарев.

## ВНИМАНИЮ РАЙЗО

Овчинников С. работает ветфельдшером на участке Ключи. Ему поручено наблюдение за скотом и лошадьми колхозов «Власть Советов» и «2-я пятилетка». Чем же занимается этот фельдшер? Пьянством! Вот факты.

У колхозницы Шеметовой Анастасии (колхоз «2-я пятилетка») тяжело заболела корова после отела. Ов-

чинников на вызов явился только к вечеру следующего дня. Но прежде, чем осмотреть корову, он заявил: «Если не купите мне вина, то лечить корову не буду. Я только этим и живу». И это не единичный случай.

Правление колхоза знает как «работает» Овчинников, но помалкивает. Знает ли об этом райзо?

Колхозник.

## В ИЛЯХ ПЛОХО ГОТОВЯТСЯ К ВЫБОРАМ

В колхозе «Память Воронкова», Илийского сельсовета, плохо готовятся к выборам. В конторе нет ни одного лозунга, плаката и автобиографии тов. Сафронова. Избирательное помещение имело снаружи и внутри неприглядный вид. Только 16 июня оно приведено в порядок. Председатель сельсовета Шарый безответственно отнесся к составлению списков избирателей. Много избирателей пропущено, в списки включены лица, давно выбывшие из участка, имеются искажения фамилий, имен, возраста и т. д. Шарый поручил составление списков пьянице некому Авдееву, который их перепутал. Свои ошибки сельсовет очень медленно исправляет.

Избиратель.

## ПОЧЕМУ НЕ СОЗВАН СЛЕТ ГЛУХОНЕМЫХ?

Подготовка к предстоящим выборам в Верховный Совет РСФСР требует от нас особенно внимательного и чуткого подхода к избирателям — глухонемым. Не каждый из нас сумеет разъяснить глухонемому порядок выборов, их значение и т. д. Поэтому Иркутским областным отделением общества глухонемых было предложено организовать на местах районные слеты таких избирателей. Но в нашем районе быв. председателем райисполкома тов. Горбуновым и заведывающим райбесом тов. Константиновым это мероприятие было сорвано. Мало этого, Константинов просто предложил — слет перенести на время после выборов.

Слет глухонемых необходимо провести в эти ближайшие дни. Драчев.

## ПОЛОВИНА ИЗБИРАТЕЛЕЙ НЕ ОХВАЧЕНА АГИТАЦИЕЙ

До выборов осталось несколько дней, а на Тулинском избирательном участке агитаторы никакой работы не ведут с избирателями. Около половины избирателей не охвачено политической агитацией. Они не были на предвыборных собраниях, с ними никто не беседовал. Эти избиратели не знают порядок голосования. Агитаторы Кулик, Скачко Ф. и др. занимаются очкоктирательством. В сельсовет они подают сводки, что провели столько то собраний, занятий кружков и т. д. На самом же деле они ничего не делают. А председатель сельсовета Сеница, не контролируя их работу, верит этим очкоктирателям.

Положение очень тревожное. Если сейчас же коммунисты Карабанов, Ширяев и сельсовет не используют оставшиеся дни для улучшения агитационной работы, особенно среди тех слоев избирателей с которыми не велось никакой работы, то последствия такой беспечности будут плохие.

Член избиркома.

## Агитмашина в колхозе им. Коминтерна

Хорошо разукрашенная лозунгами, плакатами, портретами руководителей партии и правительства, агитмашина Куйтунской МТС выехала в колхозы. Первый свой выезд она сделала в колхоз им. Коминтерна. После яркой речи доверенного Земченко Полины Алексеевны о нашем кандидате в депутаты Верховного Совета РСФСР Н. А. Сафронове, выступили трактористы Анучин, Куклина и Нолонин. Они обязались прийти к выборам с лучшими показателями по паровспашке, явиться на избирательный участок организованно и отдать свои голоса товарищу Сафронову. После митинга выступил струнный оркестр под руководством стахановца-токаря т. Нестерова.

Снитко.

## За рубежом

В республиканской Испании



Бойцы республиканской армии героически защищают свою землю, сражаясь с итало-германскими интервентами. На рис: Артиллеристы республиканской армии обстреливают позиции противника.

## На фронтах в Испании

На фронте Леванта наступление мятежников в направлении Теруэль-Сагунто потерпело неудачу. Тогда мятежники перенесли удар в район вдоль побережья. Здесь мятежникам, получившим огромное количество германского оружия, удалось прорвать фронт республиканских войск. Республиканцы отошли к Кастельону. В течение 4-х дней здесь происходили яростные бои.

15 июня республиканские вои оставили Кастельон, предварительно эвакуировав учреждения и население. Также привели в негодность сужения порта.

В боях под Кастельоном мятежники потеряли 40 тысяч человек. Несмотря на тяжелый характер республиканские войска сохранили высокую оборонную способность.

(ТАС)

## Военные действия в Китае в СЕВЕРНОМ КИТАЕ

ХАНЬКОУ, 14 (ТАСС). На севере провинции Хэнань в районе Чжэнчжоу и Кайфына бои прекратились. Наводнение, вызванное разрушением плотин по реке Хуанхе, расширяется. По китайским сведениям утонуло 5 тысяч японских солдат, захваченных наводнением. Другая часть японцев, численностью в 7 тысяч человек, в районе Кайфына отрезана

водой от своих баз и ей тоже грозит гибель. Кроме того, под оказались 250 японских орудий, танков и 100 броневиков.

Японские войска, стремясь достигнуть Бейпин — Ханькоуской железной дороги, южнее Чженчжоу в районе Синьчжэна отеснены к югу.

## Срывают ремонт дорог

Мингатуйский и Бродский сельсоветы никакого внимания не уделяют дорожному строительству. Председатель сельсовета Николаенко, вместо послышки людей на ремонт дорог, занимается обещаниями: «После покоса возьмемся за дороги». Этот горе-руководитель во время сева также обещал: «Взяться за дороги в паровую». По председателям сельсоветов равняются и руководители кол-

хозов. Председатель колхоза «3 декабрь» Ковшаров посылает на ремонт дорог людей нетрудоспособных от которых толку мало. А председатель колхоза «Колесник» отказался от участия в дорожном строительстве.

Пора райисполкому научить советы и колхозы выполнять решения о дорожном строительстве.

Сенько Ант

Отв. ред. Г. М. ДЕРЕВЕНСКИЙ

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Балаганский сельско-хозяйственный техникум Иркутского Облзо

Осенью 1938 г. будет производиться прием студентов в количестве 60 человек на 1 курс механического и агрономического отделений. Механическое отделение готовит техникум-механиков по тр. рамам, автомобилям, с/х. машинам и орудиям для МТС и МТМ. Агрономическое отделение готовит агрономов средней квалификации для МТС (срок обучения в техникуме 4 года).

Принимаются лица окончившие неполную среднюю школу. Все поступающие подвергаются испытаниям по математике, физике, русскому языку и литературе, физической географии, политехническим предметам.

Желающие поступить подают на имя директора заявления в двух экземплярах с приложением следующих документов:

1) Свидетельство об образовании, 2) Справку о здоровье, 3) 2 фотографии 3х4 см. собственноручной подписью заверенной государственными органами, 4) Справку о возрасте.

Испытания проводятся с 19 по 28 августа. Принятые обеспечиваются стипендией от 60 до 85 рублей по успеваемости, общежитием, учебными принадлежностями.

При техникуме имеется студенческая столовая. Балаганский техникум находится в районном центре, Балаганске, на берегу Ангары, в 75 килом. от станции Залари и 215 килом. от гор. Иркутск по реке Ангаре (пристань Малышевская).

Все прибывающие на испытание должны иметь при себе паспорт.

Дирекция техникума